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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
16 DE MARÇO DE 2021



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dois minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da décima sétima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack] Constam no Expediente: Projetos de Leis de  números 8/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, institui o dia Municipal de Combate ao Câncer, 12/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, obriga os hipermercados e lojas similares a higienizar os carrinhos e os cestos de compras disponibilizados aos clientes,  13/2021 de autoria do Vereador ISAC, institui o programa transcidadania destinado à promoção  de travestis e transexuais em situação de vulnerabilidade social, 14/2021 de autoria da Vereadora Emília, dispõe sobre a rotulagem de produtos transgênicos,  15/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, altera a Lei Municipal número 4.914, de trinta e um de Julho de dois mil e dezessete, que cria o Sistema Municipal de Registro de Câncer- SISCAN, com o objetivo de identificar todos os novos casos no Município de Aracaju, propiciando o planejamento de programas de prevenção de tratamento imediato, 18/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, fica estabelecida a criação de Parklets,  19/20121 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, acrescenta o parágrafo único ao artigo 3º, da Lei Municipal número 4.907, de trinta e um de Julho de dois mil e dezessete, que dispõe sobre a devolução do troco integral e em moeda corrente ao consumidor, 42/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica- Fundeb, no Município de Aracaju, e reorganiza o Conselho Municipal de acompanhamento e controle social, do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização  dos Profissionais da Educação, em conformidade com a Lei (Federal) número 14.113, de vinte e cinco de dezembro de dois mil e vinte. Requerimentos de Urgência de números 109/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 110/2021 de autoria do Vereador Sávio da Lotérica. Requerimentos de números 106, 107, 108/2021 de autoria do Vereador Sávio da Lotérica.   Moção de número 22/2021 de autoria do Vereador Sávio da Lotérica. Indicações de números 646/2021 de autoria do Vereador Sávio da Lotérica, 647, 659 a 662/2021 de autorias do Vereador Fábio Meireles,  648 a 653/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,   654, 658/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 655 a 657/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Ato contínuo, o Senhor Presidente deixou suas condolências pelo falecimento do Professor Clodoaldo Alencar, Assessora Neide da Vereadora Linda Brasil e Fernando Barreto dono da Huteba, ao tempo que registrou a sessão em seus nomes. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca, falou sobre a questão da falta da de segurança no Bairro Siqueira Campos, pedindo para que fortaleça a fiscalização e segurança dos comerciantes e ambulantes, pois sem um policiamento adequado no local, moradores também se sentem amedrontados, e que se possível convocar até a força nacional.  Em outro assunto, falou da sua preocupação com relação à questão da saúde em nosso município dizendo, especialmente os profissionais da área da saúde, os técnicos de enfermagem, enfermeiros, que diariamente  estão   cuidando das pessoas nos hospitais particular com exaustão, e preocupado com a questão psicológica desses profissionais e das famílias afetadas pela Covid-19, vai fazer uma indicação a prefeitura solicitando um  cadastro  para acompanhamento psicológico dessas pessoas. Ainda em suas colocações informou que houve uma grande notícia no último sábado, onde nove estados nordestinos receberam a vacina, e que nosso estado também estará recebendo, parabenizando o prefeito. Finalizou agradecendo e desejando uma boa sessão a  todos.     Binho,  iniciou o seu discurso chamando a atenção de todos,  falando dos números de mortes que já são três mil pela covid-19 em nosso estado, hospitais lotados e alguns suspenderam temporariamente seus atendimentos, que já tem cem por cento de ocupação, destacando que nem todos que conseguem sobreviver a esse mal se recupera completamente. Disse ainda que a prefeitura está fazendo a sua parte lançando decretos,   acelerando a vacinação e comprando mais vacinas, que esta Casa também faz sua parte  com ações em projetos com relação a pandemia. Disse ainda que nada poderá ser solucionado se as pessoas não procurarem usar álcool em gel, máscaras, distanciamento social e não lavar as mãos,  e que esse momento que estamos vivendo como professor licenciado em Educação Física não pode estar com seus alunos, e na ocasião também informou que é responsável pelo Projeto Eu e o meu Bairro Somos Um Só, onde várias alunas participam das aulas gratuitas de capoeira e jiu-jítsu. Concluiu pedindo um minuto de silêncio pelas três mil vidas perdidas, e pelo falecimento da Assessora Neide da Vereadora Linda Brasil e pelo falecimento de Fernando Barreto, do da Huteba.   Breno Garibalde, iniciou o seu discurso se solidarizando com a Vereadora Linda Brasil pelo falecimento de sua Assessora Neide, e após  falou sobre  a questão da pandemia, informando que estamos vivendo dias difíceis, informando que ontem saiu um novo decreto e a seu ver é necessário para que possam controlar um pouco isso tudo,  fazendo um apelo para que todos fiquem em casa, usem máscara, álcool,  respeitem o distanciamento. Disse ainda que ontem o prefeito informou que a vacinação está suspensa por falta  de vacinas e é muito preocupante ouvir essa notícia nos tempos que estamos vivendo, e  espera que esse consórcio firmado entre Aracaju e outros municípios para compra de vacinas, seja eficaz e traga o quanto antes essas novas doses, já que infelizmente não podemos contar com o governo federal. Na ocasião,  fez um pedido de apoio para a classe artística sergipana que está enfrentando mais um momento de dificuldade diante das novas restrições impostas aos estabelecimentos, fez um apelo ao Governo do Estado para que possa fomentar mais editais destinados a essa classe, até mesmo via Lei Aldir Blanc, como foi feito recentemente,  a seu ver precisam dar garantias para que essa categoria não sofra ainda mais., e que  irá solicitar informações sobre os recursos dessa lei, pra tentar ver o que pode ser feito de forma urgente. Concluiu dizendo que nesse momento difícil  não podem soltar a mão de ninguém. Cícero do Santa Maria, parabenizou os servidores desta Casa e após disse que esteve na última quinta-feira no Hospital Cirurgia para falar sobre a situação do tomógrafo, e que no local observou a estrutura preparada, informando que o hospital participou do processo seletivo  sendo selecionado entre os trinta, e infelizmente ficou sabendo que veio a ser desclassificado. Ainda em suas colocações, disse que manteve contato com o Deputado Estadual Zezinho Sobral para que ele possa intermediar uma audiência com a Secretaria Estadual da Saúde para saber por que o hospital foi desclassificado, dizendo ainda que a direção vai recorrer contra essa decisão para que não perca o aparelho tão importante e que salva vidas. Concluiu convidando a Vereadora Sheyla Galba e os membros da Comissão de Saúde para participarem da audiência, e também parabenizou o prefeito e o governador por criarem mais leitos em combate a covid-19. Eduardo Lima, demonstrou preocupação com relação ao funcionamento dos Templos Religiosos em Aracaju,  por causa  do novo decreto estabelecido pelo chefe do Executivo Estadual que reforça a necessidade de cumprimento das medidas para contenção da disseminação do coronavírus. Disse   que entende a importância da adoção de todas essas medidas, porém, chamou atenção para a necessidade de os líderes religiosos serem chamados para um diálogo mais amplo e mais preciso, afirmando que não há se quer um representante da Bancada Evangélica dialogando com o Comitê-Científico ou com o poder público, seja estadual ou municipal no que diz respeito as atividades essenciais,  a seu ver devem ser tratadas algumas questões importantes que não devem ser esquecidas como, o tratamento da saúde psicológica da população que nesse momento é bem afetada pela pandemia e o quanto a igreja é essencial nesse cenário, defendeu na ocasião um diálogo entre as entidades e os representantes das igrejas, pediu mais sensibilidade dos colegas parlamentares e do prefeito Edvaldo Nogueira, disse que  decreto proíbe a circulação de veículos nas ruas, mas, esse mesmo decreto não é especifico, sua  preocupação com essa falta de informação e de diálogo, e que a maioria dos seus votos foi de evangélicos que acreditaram em sua palavra  para manter as portas das igrejas abertas. Finalizou defendendo que as igrejas são essenciais nesse momento difícil. Emília Corrêa, se solidarizou com a Vereadora Linda Brasil pelo falecimento de sua assessora Neide por causa da Covid-19, e após disse que respeita os protocolos e que é obrigação de todos ficarem em casa,  usar máscara, álcool em gel,  mais a seu ver não existe cuidado efetivamente falando por parte da gestão municipal, destacando ainda que se não mudar as ações com relação ao transporte público, dizendo que é desse lugar que está vindo toda contaminação para todos os setores da sociedade, ressaltando a importância da fiscalização, pois estamos as vésperas de um lookdaw,  e também cuidar das pessoas que tem bares, restaurantes, músicos. Ainda em suas colocações, falou do Prefeito de Arapiraca Luciano Barbosa, que por causa da situação da pandemia, isentou o IPTU até o dia trinta e um de dezembro, para bares, restaurantes , academias e vai incluir o auxílio para os músicos e os desempregados.  Concluiu desejando uma boa sessão a todos.  Fábio Meireles, em sua fala se pronunciou com relação a existência da pandemia e que tem ceifado vidas, e que também  reconhece o momento difícil que passa o Estado e o país,  porém  criticou a atual gestão do Governo do Estado pedindo que o governador respeitasse os aracajuanos, a seu ver ele precisa ser claro na hora de dizer o que fala, pois na quinta-feira passada criou confusão ao não saber o que dizer no momento que anunciou mais uma resolução. Destacou ainda que a atividade religiosa está de mãos dadas com o decreto e ela está de mãos dadas com a lei e não há nada acima da lei, criticando a falta de sensibilidade por parte do governador em suspender as atividades religiosas. Finalizou   reforçando que os aracajuanos precisam ser respeitados. Isac, em seu discurso disse que dois fatos precisavam ser conjugados, falando que a prefeitura anunciou a suspensão da vacinação para pessoas até setenta e cinco anos, por conta que não há mais doses, pois noventa e cinco das doses enviadas para nosso estado já se encerraram,  nessa mesma linha os  Hospitais  Fernando Franco e Nestor Piva dão sinal de colapso, e o Governador Belivaldo Chagas anunciou mais uma medida, a seu ver o governador está enfrentando um momento difícil para não deixar morrer as pessoas por conta da falta de alimento e precisarem ir trabalhar e não deixar morrer as pessoas por causa da falta de leitos, dizendo que se trata de uma equação difícil de se adequar, destacando ainda que é preciso chamar todos os líderes religiosos  independente da religião para uma reunião, porque infelizmente o governador não tem a concepção que na vida cristã não existe igrejas sem reunião. Finalizou dizendo defender que as falas dos vereadores deveriam ser apenas para tratar sobre a pandemia. Linda Brasil, disse que hoje é um dia muito difícil e lamentou a perda da amiga e assessora Tia Neide Silva, vítima de Covid-19, disse que Tia Neide não era só uma assessora, era uma pessoa muito especial para todas e  todos  que a conheciam., informando que a conheceu na inauguração da CasAmor, que ela   chegou com um caldeirão que continha um caldinho cheio de amor para distribuir para todos, e conquistou todo mundo,  e que a partir daquele dia, ela se tornou uma das maiores voluntárias da CasAmor e que era  mãe de dois LGBT's, mulher negra, de periferia, aguerrida, lutou para que outras mães fossem acolhidas e lutassem, e uma das fundadoras do Mães pela Diversidade, informou ainda que estava terminando a primeira graduação de Turismo,  a seu ver ela foi vítima dessa política de morte do governo federal. Seguiu dizendo que são importantes as medidas que os governos municipal e estadual anunciaram, mas não vai adiantar se não tiver uma renda básica, se a população não tiver condições de ficar em casa, destacando que  precisa ser um direito garantido para todas e todos. Concluiu se referindo  as comunidades religiosas, apelando para a importância do cuidado uns com os outros, dizendo ser  cristã e faço parte de uma instituição espiritual há vinte anos,  e as atividades  tem sido realizada de forma on-line, defendendo o bom senso, entende que é importante estar todos juntos, mas, nesse momento precisamos preservar a vida. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Ricardo Vasconcelos, em sua fala lamentou  a suspensão da vacinação em nosso estado,  a seu ver foi falta de organização, logística com a população,  e isso foi por parte do Governo Federal  que levou o município a tomar essa medida. Disse ainda que no meio de uma pandemia que setores públicos estão dando suas vidas,  esse governo através de sua bancada aprovam um pacote de maldades como a PEC 186, que paralisaram aumento para servidores, concursos públicos, a seu ver se trata de um governo genocida que não tem compromisso com o povo e nem com a vida. Em outro assunto informou que teve uma reunião com os trabalhadores da Deso  com a diretoria do SINDISAN (Sindicato dos Trabalhadores na Indústria da Purificação e Distribuição de Água e em Serviços de Esgotos do Estado de Sergipe) que representa os funcionários da DESO, colocando seu mandato a disposição,  e também teve uma reunião reunido com a direção da Deso para conhecer todo funcionamento da Empresa, ressaltando que não puxa a sardinha por ser funcionário dessa empresa.  Finalizou agradecendo a  atenção de todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Anderson de Tuca, Professora Ângela Melo, Vinicius Porto.  Sávio da Lotérica, lamentou a suspensão da vacinação no mesmo dia que o governo do estado anuncia mais uma medida, e na ocasião parabenizou o prefeito pelo avanço na vacinação e os vereadores na aprovação do consórcio, falou ainda sobre o descaso do Governo Federal nas compra das vacinas e levar mais a sério a vida do povo brasileiro,  a seu ver esse governo precisa estar comprometido em oferecer segurança  na vacina. Disse ainda que a população precisa fazer a sua parte tomando as medidas necessárias para vencermos esse mal, pois o impacto é grande na economia, e todos saem prejudicados, sabe da lentidão na vacina, mais ressaltou que diante dessa realidade a população necessita fazer a sua parte, pois o fica em casa não trará comida para suas residências.  Concluiu deixando seus sentimentos a família de um funcionário da Coopertalse pelo seu falecimento,  e após parabenizou Aracaju pelos seus cento e sessenta e seis anos. Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Emília Corrêa,  Nitinho, Ricardo Marques. Sargento Byron, iniciou o seu discurso para evidenciar a questão da Covid-19, que antes era evidenciado os números de cem, duzentas  pessoas e ultimamente temos vistos que essa doença se aproxima de cada um de nós, relatando que no último domingo faleceu a Assessora da Vereadora Linda Brasil e ontem o empresário da Huteba que foram vítimas da Covid-19, e todos os dias as pessoas vão morrendo e esses números só aumentam, não podemos esperar que um familiar tenha a vida ceifada por esse vírus para que sejamos referência e buscar conscientizar através dos cuidados. Disse ainda que as medidas que estão sendo tomadas para restringir a circulação de pessoas são pertinentes, mais defende que a fiscalização ainda pode ser melhorada, e quem está sendo afetados são os comerciantes, donos de bares, músicos. Concluiu afirmando que essa questão da pandemia está lhe preocupando, pois muitas famílias estão desempregadas. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, Professora Ângela Melo.  Sheyla Galba, voltou a falar de um assunto decorrente ao Hospital João Alves Filho, por causa da falta de medicamentos para tratamento oncológico, deixando sua preocupação com relação a essa questão e informando que protocolou uma ação no Ministério Público Estadual  para pressionar o Governo do Estado na compra desses medicamentos essenciais e que salva vidas. Concluiu pedindo o apoio de seus Pares para que juntos possam resolver essa questão. Foi aparteada pelos Vereadores: Ricardo Marques, Emília Corrêa, Fabiano Oliveira. Pelas Ordens falaram os Vereadores Professora Ângela, Professor Bittencourt, Ricardo Vasconcelos, Isac, Fabiano Oliveira.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia dezoito de março de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia dezesseis de março de dois mil e vinte e um. 
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